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ПОЯСНЮВАЛЬНА  ЗАПИСКА

Предметом курсу є методологічні основи і практичні заходи еко
номічної експертизи й оцінки реальності та ефективності інвести
ційного проекту для прийняття інвестором рішення. Проектування 
є одним з найважливіших етапів в інвестиційному процесі, оскільки 
прийняті технологічні, фінансові, управлінські рішення досить важ
ко скоригувати без значних втрат уже після початку робіт. У процесі 
вивчення дисципліни студенти ознайомляться з методами та фор
мами інвестиційної діяльності підприємств, цілями інвестування, 
етапами реалізації інвестиційних проектів та особливостями діяль
ності підприємств у сфері фінансового інвестування.

Мета навчальної дисципліни “Інвестиційний аналіз” — надати 
студентам можливості для вивчення теоретичнометодологічних і 
практичних питань аналізу інвестиційних проектів та навчити сту
дентів працювати з інвестиційним проектом як основною формою 
планування і обґрунтування інвестицій.

Поставлена мета реалізується через такі завдання:
• оволодіти методами та прийомами моделювання інвестицій

ної діяльності;
• вивчити порядок організації і здійснення інвестиційного про

цесу на підприємстві;
• вміти аналізувати особливості здійснення капіталовкладень, 

їх мотивацію, форми відтворення, об’єкти тощо;
• навчитися аналізувати зовнішні умови реалізації проекту;
• вивчити кількісні та якісні критерії, що застосовуються при 

здійсненні фінансовоекономічної оцінки інвестиційних про
ектів;

• засвоїти методи оцінки фінансової спроможності, ефектив
ності проектів, інвестиційних ризиків проекту та набути нави
чок їх застосування;

• набути навичок, необхідних для визначення якості інструмен
тів фінансового інвестування;

• ознайомитися з організацією управління проектом тощо.
У програму вивчення курсу закладено широкий спектр кількісних 

розрахунків, які студенти мають виконувати в процесі навчання.
Навчальна програма дисципліни “Інвестиційний аналіз” розроб

лена відповідно до програми курсу для студентів напряму підготовки 
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050 “Економіка і підприємництво” освітньокваліфікаційного рівня 
“бакалавр”. 

Дисципліна “Інвестиційний аналіз” логічно пов’язана з вивчен
ням таких курсів, як “Фінанси”, “Економіка підприємств”, “Фінанси 
підприємств”, “Мікроекономіка”, “Гроші та кредит”, “Облік і аудит”, 
“Інвестування”, “Інвестиційне кредитування”.

ТемАТИчНИй  ПЛАН   
дисципліни  

“ІНВеСТИцІйНИй  АНАЛІЗ”

№ 
пор.

Назва змістового модуля та теми

Змістовий модуль І. Методологія інвестиційного аналізу
1 Проектний аналіз в інвестиційній діяльності
2 Оцінювання фінансових ресурсів в інвестуванні
3 Технологія розробки інвестиційного проекту та його 

складові
4 Аналіз і прогнозування фінансового стану підприємства та 

оцінювання його інвестиційної привабливості

Змістовий модуль ІІ. Функціональні аспекти проектного 
аналізу в сфері реального інвестування

5 Оцінка фінансової спроможності проекту
6 Аналіз комерційної здійснюваності проекту
7 Оцінка розрахункової ефективності проекту
8 Визначення інвестиційного ризику проекту
9 Аналіз виробничого плану проекту

10 Аналіз соціальних аспектів проекту
11 Організація управління проектом. Прийняття рішень у 

проектному аналізі

Змістовий модуль ІІІ. Управління фінансовими 
інвестиціями

12 Економічний зміст фінансового інвестування
13 Інструменти фінансового інвестування

Разом годин: 180
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 ЗмІСТ  
дисципліни  

“ІНВеСТИцІйНИй  АНАЛІЗ”

Змістовий модуль І. Методологія інвестиційного аналізу

Тема 1. Проектний аналіз в інвестиційній діяльності

Інвестиційна діяльність підприємства. Процес інвестування капі
талу. Інвестиційні можливості.

Форми інвестування капіталу: фінансові та реальні інвестиції. 
Сутність реальних інвестицій. Інвестиції оновлення та чисті інвес
тиції. Форми реальних інвестицій. Об’єкти реального інвестування.

Поняття інвестиційного проекту. Структура інвестиційного про
екту. Проект як первинний об’єкт інвестиційної діяльності. Життєвий 
цикл проекту та його фази. Стадії інвестиційного проекту. Класифі
кація інвестиційних проектів. Стратегічні і технічні проекти. Проекти 
реального та фінансового інвестування. Проект як форма реалізації 
інвестиційної стратегії. Місце інвестиційного проектування в інвес
тиційній діяльності. Якість проекту і ефективність інвестування. 

Учасники реалізації проекту. Стратегічні принципи реалізації 
проекту. Комп’ютерні технології проектування. Схема аналізу інвес
тиційного проекту.

Література: [6; 23; 24; 26; 27; 29; 32; 34–40; 44;  
46–48; 54–57; 68–70; 73; 74; 84; 85; 92]

Тема 2. Оцінювання фінансових ресурсів в інвестуванні

Вартість капіталу та принципи її визначення. Індивідуальна вар
тість джерел капіталу. Середньозважена вартість капіталу (WACC). 
Гіринг і вартість капіталу. Вартість власного капіталу. Вартість облі
гаційної позики. Вартість капіталу та інфляція. Оцінювання грошових 
потоків за проектом. Відмінність балансового прибутку і грошового 
потоку. Визначення грошових потоків за необробленими первинними 
даними. Визначення грошових потоків на основі прогнозних фінан
сових звітів. Змінні грошові потоки. Віднесення грошових потоків до 
інвестиційного проекту. 

Література: [22; 23; 26; 27; 34; 35; 51;  
56; 62; 70; 86]
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Тема 3. Технологія розробки інвестиційного проекту  
та його складові

Етапи процесу інвестування. Етапи розробки інвестиційного 
проекту. Ідентифікація проекту. Бізнесплан проекту як концентро
ване відображення його економічного аспекту. Вимоги до обсягу та 
структури бізнесплану проекту. Мета і завдання розробки проекту. 
Розробники проекту.

Основний зміст проекту. Опис компанії (базового підприємства, 
на яке орієнтовано проект). Продукт, на виготовлення якого проект 
спрямовано. Сфера діяльності (галузь проекту). Маркетинговий план 
і стратегія. Виробничий план проекту. Науководослідні розробки. 
Підбір персоналу та соціальний аспект проекту. Управління проек
том та організація його реалізації. Аналіз ризиків реалізації проекту. 
Фінансовий план проекту. 

Література: [20; 23; 24; 26–30; 33; 34–36; 38;  
40; 46–48; 50; 53–58; 62; 68–71; 74; 76; 85;  

92; 93; 96]

Тема 4. Аналіз і прогнозування фінансового стану 
підприємства та оцінювання його інвестиційної 
привабливості

Оцінка реалістичності проекту з урахуванням організаційних, ад
міністративних, юридичних аспектів його реалізації, відповідності 
внутрішніх і зовнішніх умов. Оцінка детальності і повноти розробки 
проекту. Життєвий термін проекту. Географічні, регіональні умови 
проекту. Транспортна та інженерна інфраструктура місця реалізації 
проекту.

Аналіз зовнішніх умов проекту. Інвестиційна привабливість га
лузі, регіону, підприємства. Відповідність показників ефективності 
проекту критеріям інвестора. Аналіз управлінських можливостей ви
конавців проекту: мотивація, попередній інвестиційний досвід.

Співвідношення проекту і базового підприємства. Наявність пла
ну управління проектом. Розподіл відповідальності за управління та 
кінцеві результати проекту.

Юридичні умови проекту. Право власності на активи проекту та 
його результати. Юридична форма проекту та базового підприємства. 
Права засновників проекту. Права інвестора.
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Фінансовий аналіз. Цілі, завдання та моделі фінансового аналізу. 
Оцінювання фінансового стану і фінансових результатів діяльності 
фірми. Прогнозування продажу та витрат за проектом. Джерела фі
нансування та розрахунок бюджету проекту. Фінансове планування 
в проектному аналізі. 

Аналіз відповідності фінансових потоків за проектом (доходів 
і витрат) в цілому та на кожному відрізку реалізації проекту. Пла
нування прибутку (поточний прибуток і прибуток за проектом у ці
лому). Звіт про рух коштів за проектом.

Оцінка інвестиційної привабливості підприємства. Фактори ін
вестиційної привабливості підприємства, що враховуються при кре
дитуванні. Визначення інвестиційної кредитоспроможності підпри
ємствапозичальника.

Література: [3; 4; 14; 19–24; 26–30; 32–44; 46–48;  
53–58; 63–71; 74; 75; 79; 84–87; 89–92; 96–101;  

105; 107–109; 115–117]

Змістовий модуль ІІ.  Функціональні аспекти  
проектного аналізу в сфері реального 
інвестування

Тема 5. Оцінка фінансової спроможності проекту

 Структура фінансового плану проекту. Обсяг і структура інвести
ційних витрат за проектом. Джерела фінансування проекту. Інвести
ції в основні, оборотні засоби, науководослідні розробки. 

Поточні доходи від проекту. Обсяг реалізації товарів і послуг. 
Поточні витрати на виробництво (обсяг і структура за елементами). 
Змінні та умовнопостійні витрати. 

Аналіз відповідності фінансових потоків за проектом (доходів і 
витрат) у цілому та на кожному відрізку реалізації проекту. Плану
вання прибутку (поточний прибуток і прибуток за проектом у ціло
му). Звіт про рух коштів за проектом.

Бухгалтерський облік за проектом. Прогноз показників бухгал
терського балансу до завершення реалізації проекту. Прогноз фінан
сової віддачі проекту.

Оцінка фінансової здійснюваності проекту. Фінансовоеконо
мічний аналіз стабільності підприємства, на базі якого реалізується 
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проект (аналіз грошових потоків, ліквідності балансу, платоспромож
ності, фінансової стабільності, поточної ринкової вартості тощо).

Література: [3; 4; 19; 20; 22–24; 26–40; 42–44; 46; 47;  
55–58; 63–70; 75; 79; 85; 86; 89; 92; 96–101; 105;  

107–109; 115–117]

Тема 6. Аналіз комерційної здійснюваності  
проекту

Структура маркетингового плану. Аналіз повноти обсягу та ком
плексності маркетингових заходів за проектом. Розробленість і при
вабливість продукції проекту. Вибір цінової політики. План просуван
ня товару на ринок. Ефективність зв’язків “продавець — покупець”. 
Очікувані споживачі продукту і прогноз їх купівельної спроможності. 
Методи прогнозування попиту. Можлива конкуренція з боку товарів
аналогів чи товарівзамінників.

Організація реклами. Оцінка базових факторів успіху продукції 
проекту: якість, організація продажу, можливість розробки нових 
продуктів, репутація підприємства, реклама, витрати виробництва, 
ціна, фінансова стабільність підприємства.

Комерційний аналіз проекту. Форми продукту проекту. Аналіз 
конкурентоспроможності продукту. Реальність очікуваних обсягів 
продажу за проектом (ціна, кількість продажів). Організація збері
гання і транспортування готової продукції. Можливості матеріально
технічного забезпечення виробництва. 

Розрахунок мінімально необхідних обсягів продажу для забез
печення окупності проекту. Виробничі можливості обладнання, 
що вибране для реалізації проекту. Капіталоозброєність та механо
озброєність проекту. Забезпечення відповідної якості продукції. 

Резерви проекту. Можливості модифікації чи переорієнтації про
екту. 

Оцінка відповідності показників проекту середньогалузевому рів
ню. Інтенсивність використання ресурсів за проектом. Планований 
період освоєння виробництва та виходу на цільові показники проек
ту з виробництва, продажу, прибутку.

Література: [20; 23–33; 35; 41; 45–47; 50; 55–58;  
62; 69; 73; 74; 84–87; 89; 92; 99; 112]
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Тема 7. Оцінка розрахункової ефективності проекту

Концепція визначення ефективності проекту як співвідношення 
витрат і результатів. 

Кількісна оцінка зміни вартості грошей з часом. Методи приве
дення майбутніх грошових доходів до поточної вартості. Ставка дис
контування. 

Розрахунок показників чистої приведеної вартості проекту (NPV). 
Період окупності проекту. Внутрішня норма прибутковості (IRR). 
Переваги та недоліки методів чистої приведеної вартості та внут
рішня норма прибутковості. Коефіцієнт ефективності інвестицій. 
По казник фондовіддачі. Порівняння проектів з різними періодами 
життя. Оцінка проекту з урахуванням інфляції. 

Оцінки ефективності проектів, які передбачають державну або ре
гіональну фінансову підтримку. Показник інтегрального бюджетного 
ефекту.

Література: [22–36; 41; 43–47; 50; 51; 55–58;  
62; 73; 74; 86; 89; 92; 95; 99; 101; 107]

Тема 8. Визначення інвестиційного ризику проекту

Сутність і класифікація інвестиційних ризиків. Аналіз повноти 
відображення в проекті можливих проблем реалізації. Фактори сис
тематичного (прояви зовнішнього середовища) та несистематичного 
(слабкі сторони власне проекту) ризиків. Потенційні фактори ризику 
за проектом. Ступінь можливого впливу на проект: втрата прибутку, 
втрата доходу, втрата активів.

Наявність варіантних розрахунків за проектом. Кількісна оцінка 
інвестиційного ризику. 

Наявність у проекті типових заходів зменшення інвестиційно
го ризику. Аналіз чутливості реагування проекту на основні факто
ри ризику. Визначення розрахунковим шляхом найбільших ризиків 
проекту (рейтинг факторів ризику). Сценарії умов реалізації проекту 
та оцінка ризиків за ними. 

Метод стандартного середньоквадратичного відхилення. Коефі
цієнт варіації.

Література: [23–34; 38; 39; 43–48; 51–54; 59;  
66; 69; 70; 87; 101; 110–112]
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Тема 9. Аналіз виробничого плану проекту

Складові виробничого плану. Інжиніринг проекту. 
Номенклатура продукції. Календарний план випуску продукції. 

Організація зберігання та транспортування готової продукції. Опе
ративні плани роботи виробничих підрозділів (лілія, участок, цех), 
узгоджені за продукцією та часом.

Способи організації робіт за проектом. Планиграфіки та органі
зація матеріальнотехнічного забезпечення виробництва. Розрахунок 
необхідних виробничих запасів. Умови їх зберігання.

Організація контролю якості продукції (технічні методи, моти
вація персоналу). Запланована продуктивність праці. План виходу 
на виробничу потужність проекту. 

Календарний графік технічного обслуговування устаткування, 
плановопопереджувальних ремонтів. План технічної модернізації 
обладнання в процесі реалізації проекту. 

Потенційні можливості нарощування виробництва. Коефіцієнт 
використання виробничих потужностей. Коефіцієнт завантаження 
обладнання. 

Література: [20; 23–34; 38; 39; 43–48; 52–54; 59;  
66; 69; 70; 77; 78; 82; 85; 92; 93; 96]

Тема 10. Аналіз соціальних аспектів проекту

Оцінка соціальної значущості продукції проекту. Кількість нових 
робочих місць. Зовнішній і внутрішній соціальний вплив проекту. 

Характеристика персоналу. Виробничий та адміністративно
управлінський  апарат. Запланований рівень оплати праці, відпо
відність середньогалузевим показникам. Мотивація праці. Система 
матеріального стимулювання. 

Умови праці, режим роботи, коефіцієнт змінності роботи персо
налу. Техніка безпеки. Заплановані витрати на соціальнокультурні 
заходи. Екологічна безпека проекту.

Література: [15; 23; 24; 26; 27; 30; 32; 35; 36;  
46–48; 53; 57; 71; 73;  74; 77; 84; 92; 111]
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Тема 11. Організація управління проектом.  
Прийняття рішень у проектному аналізі

Організаційна форма управління проектом. Функції процесу уп
равління.

Функції фінансового менеджменту. Календарний план реалізації 
проекту, ступінь його детальності. Капітальний і поточний бюдже
ти проекту. Організація моніторингу реалізації проекту. Показники 
моніторингу. 

Відповідність системи управління внутрішній структурі проекту. 
Зміни системи управління залежно від етапу проектного циклу і зов
нішніх умов.

Управління технічною базою проекту, виробництвом, збутом про
дукції, персоналом. Застосування методів зменшення ризиків при 
реалізації  проекту. Управління фінансами проекту. 

Експертиза проекту. Види експертиз документів обґрунтування 
інвестування. Комплексний характер оцінки проекту й прийняття 
рішень. Імовірнісний характер оцінки проекту. Принципи прийняття 
рішень. Критерії прийняття рішень та їх суперечливість: дохідність, 
рівень ризику, відповідність фінансовим ресурсам інвестора, період 
реалізації проекту. Прийняття рішень в умовах інфляції. Методика 
побудови узагальнюючої оцінки проекту за комплексом окремих оці
нок різних аспектів проекту. Оцінка відповідності проекту стратегії 
розвитку базового підприємства. Рекомендації щодо доопрацювання 
проекту. 

Література: [22–30; 33–36; 38; 46; 47; 55–58;  
67–71; 74; 84–86; 91; 92; 101; 109; 110; 116]

Змістовий модуль ІІІ. Управління фінансовими  
інвестиціями

Тема 12. економічний зміст фінансового інвестування

 Форми фінансового інвестування (вкладення капіталу в статутні 
фонди підприємств, у прибуткові види грошових інструментів, у при
буткові види фондових інструментів).

Політика управління фінансовими інвестиціями. Етапи форму
вання політики управління фінансовими інвестиціями. Аналіз стану 
фінансового інвестування у попередньому періоді. Визначення об
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сягу фінансового інвестування в майбутньому періоді. Вибір форм 
фінансового інвестування. Оцінювання інвестиційних якостей ок
ремих фінансових інструментів Формування портфеля фінансових 
інвестицій . Забезпечення ефективного оперативного управління 
портфелем фінансових інвестицій.

Література: [3; 24; 32; 34; 39; 44; 47; 49; 51; 55;  
56; 81; 106; 116; 117]

Тема 13. Інструменти фінансового інвестування

Класифікація типів і видів цінних паперів. Пайові цінні папери. 
Звичайні акції і їх властивості. Пакет акцій. Привілейовані акції 
(конвертовані, викупні, з часткою участі тощо). Боргові цінні папери. 
Облігації. Векселі. Депозитні сертифікати. Інструменти грошового 
ринку і ринку капіталу. Похідні цінні папери.

Принципи обчиcлення вартості цінних паперів. Оцінка інвести
ційних якостей цінних паперів. Фундаментальний та технічний 
аналіз фондових інструментів. Фінансові коефіцієнти оцінки акцій 
(співвідношення ціни та доходу на акцію, ціни та обсягів продажу на 
акцію, ціни та балансової вартості активів). Фондові та біржові ін
декси. Характеристика іноземних (Dow Jones Index, Actuaries Share, 
NIKKEY тощо) та українських фондових індексів (КАС, ПФТС, 
WOOD тощо).

Література: [3; 24; 32; 34; 39; 44; 47; 49; 51; 55;  
56; 81; 106; 116; 117]

ВКАЗІВКИ  дО  ВИКОНАННЯ   
КОНТрОЛЬНОї  рОбОТИ

Контрольна робота складається з двох частин: відповідей на 
тео ретичне питання в формі реферату; виконання практичного за
вдання.

При виконанні контрольної роботи студент повинен самостійно 
підібрати наукову та аналітичну інформацію; проаналізувати наведені 
дані; викласти власні думки; аргументувати їх. Текст відповіді пови
нен обов’язково містити посилання на першоджерела після наведених  
тез, даних чи цитат — [22, с. 35], що відповідають списку використа
ної літератури, який наводиться наприкінці роботи. Загальний обсяг 
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відповіді на теоретичне питання становить 6–7 сторінок. Відповідь 
може бути подана як у друкованому вигляді, так і розбірливо написа
на від руки. Рекомендований шрифт при друку — Times New Roman; 
кегль — 14.

Варіант теоретичного завдання студент вибирає за першою літе
рою прізвища з переліку тем рефератів.

Перша літера 
прізвища

А Б В Г Д, 
Є

Ж, 
З

І, 
Й

К, 
Е

Л М

Номер теми 
реферату

1; 
21

2; 
22

3; 
23

4; 
24

5; 
25

6; 
26

7; 
27

8; 
28

9; 
29

10; 
30

Перша літера 
прізвища

Н О П Р С Т, 
У

Ф, 
Х

 Ц, 
Ч

Ш, 
Щ

Ю, 
Я

Номер теми 
реферату

11; 
31

12; 
32

13; 
33

14; 
34

15; 
35

16; 
36

17; 
37

18; 
38

19; 
39

20; 
40

Номер варіанта практичного завдання студент вибирає за остан
ньою цифрою номера залікової книжки (студентського квитка). Ко
жен варіант виконаної роботи має містити сім задач.

Варіант 1 2 3 4 5

Остання цифра номера 
залікової книжки

1; 6 2; 7 3; 8 4; 9 5; 0

Номер залікової книжки необхідно зазначити на титульній сто
рінці контрольної роботи. У разі невідповідності виконаного варіанта 
контрольна робота не зараховується.

Теми рефератів
 1. Реальні інвестиції: зміст, джерела фінансування, форми реаліза

ції.
 2. Зміст і структура інвестиційного проекту, форми існування.
 3. Життєвий цикл проекту: характеристика фаз і стадій реалізації 

проекту.
 4. Характеристика суб’єктів інвестиційної діяльності.
 5. Об’єкти реального інвестування.
 6. Характеристика форм реального інвестування.
 7. Етапи реалізації проекту та завдання інвестора, що відповідають 

їм.
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 8. Складові характеристик інвестиційного клімату.
 9. Критерії аналізу інвестиційної привабливості підприємства.
 10. Критерії аналізу інвестиційної привабливості регіону.
 11. Вплив інфляції на результати інвестиційної діяльності. Номі

нальна і реальна вартість. Інфляційна премія і порядок її обчис
лення.

 12. Принципи обчислення вартості капіталу. Розрахунок середньо
зваженої вартості.

 13. Класифікація інвестиційних проектів.
 14. Методика дисконтування в проектному аналізі.
 15. Методи економічної оцінки ефективності інвестування (чистої  

приведеної вартості, внутрішньої норми дохідності, періоду 
окупності, індексу дохідності).

 16. Характеристика постійних і змінних витрат за проектом.
 17. Особливості, переваги та недоліки фінансування реальних інвес

тицій за рахунок інвестиційного кредиту.
 18. Фінансовий план інвестиційного проекту: зміст, складові, на

прями аналізу.
 19. Способи фінансування інвестиційних проектів.
 20. Постійні та змінні витрати за проектом.
 21. Аналіз фінансових ризиків проекту.
 22. Аналіз експлуатаційних (поточних) витрат за проектом.
 23. Зміст маркетингового плану інвестиційного проекту.
 24. Складові макроекономічного аналізу середовища.
 25. Напрями і джерела аналізу конкурентного середовища.
 26. Вплив гірингу на вартість капіталу.
 27. Критерії визначення та характеристика потенційного спожи

вацького сегмента.
 28. Складові плану просування товару на ринок.
 29. Планування прибутку в інвестиційному проекті.
 30. Цілі інвестиційної діяльності на підприємстві.
 31. Методи зменшення інвестиційних ризиків за проектом. Етапи 

управління інвестиційними ризиками.
 32. Методи аналізу та оцінки ризиків реалізації проекту.
 33. Класифікація інвестиційних ризиків.
 34. Характеристика складових виробничого плану проекту.
 35. Критерії оцінки інвестиційних якостей фінансових інструмен

тів.
 36. Критерії оцінки технічних і технологічних рішень проекту.
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 37. Принципи оцінки вартості та дохідності акцій.
 38. Моніторинг реалізації проекту: цілі, види, суб’єкти, що його здійс

нюють.
 39. Принципи формування інвестиційних портфелів.
 40. Порядок здійснення експертизи інвестиційного проекту.

ЗАВдАННЯ  дЛЯ  КОНТрОЛЬНИх  рОбІТ

Завдання 1. Розрахувати розмір ставки дисконту з урахуванням 
інфляції, якщо річний реальний середньоринковий рівень доходу на 
валютні інвестиції дорівнює А, очікувана річна інфляція — б.

Варіант А, % Б, %

1 10 15

2 12 14

3 13 16

4 11 12

5 14 18

Завдання 2. Капітал компанії сформовано за рахунок:
• довгострокової позики в банку в розмірі А тис. грн під б % річ

них;
• привілейованих акцій на суму В тис. грн (вартість капіталу — 

Г %);
• звичайних акцій на суму д тис. грн (вартість капіталу — Є %).

Варіант 1 2 3 4 5

А, тис. грн. 400 200 300 400 500

б, % 18 17 18 15 15

В, тис. грн. 200 250 100 300 200

Г, % 10 9 10 8 9

д, тис. грн. 1200 1400 2000 2000 1600

Є, % 14 15 14 15 12

Розрахувати середньозважену вартість капіталу (СЗВК) компанії 
в цілому.
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Завдання 3. За двома проектами були отримані по три прогнозні 
оцінки вірогідного доходу. За допомогою стандартного середньо
квадратичного відхилення і коефіцієнта варіації визначте, якому з 
проектів віддасть перевагу інвестор, що не схильний до ризику.

Варіант 
роботи

Варіант 
розрахунку

Прогноз прибутку за проектом, тис. грн.

Проект А Проект Б

1 1
2
3

110
103
95

400
417
440

2 1
2
3

55
65
71

155
172
161

3 1
2
3

710
680
671

410
440
417

4 1
2
3

21
30
27

122
135
129

5 1
2
3

180
150
160

80
60
49

Завдання 4. Виберіть кращий проект, використовуючи значення 
чистої приведеної вартості та індексу прибутковості. Ставка дискон
тування становить 20 %.

Варіант 1

Рік  
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Доходи,  
тис. грн.

Поточні витрати  
на виробництво,  

тис. грн.

Проект А

0 
1 
2 
3 
4

110 
— 
— 
— 
—

— 
160 
170 
180 
190

— 
120 
130 
140 
140
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Проект Б

0 
1 
2 
3 

340 
— 
— 
—

— 
800 
800 
810 

— 
600 
610 
610 

Варіант 2 

Рік  
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Доходи,  
тис. грн.

Поточні витрати  
на виробництво,  

тис. грн.

Проект А

1 
2 
3 
4

160 
— 
20 
—

270 
280 
290 
300

210 
220 
220 
225

Проект Б

1 
2 
3 

360 
— 
—

750 
750 
760 

600 
590 
590 

Варіант 3 

Рік  
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Доходи,  
тис. грн.

Поточні витрати  
на виробництво,  

тис. грн.

Проект А

1 
2 
3 
4

160 
— 
20 
—

250 
270 
270 
280

180 
190 
195 
200

Проект Б

1 
2 
3 

390 
— 
—

800 
800 
800 

650 
620 
620 
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Варіант 4

Рік  
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Доходи,  
тис. грн.

Поточні витрати  
на виробництво,  

тис. грн.

Проект А

1 
2 
3 
4

170 
— 
— 
—

300 
330 
340 
350

220 
220 
230 
250

Проект Б

1 
2 
3 

370 
— 
—

780 
780 
770 

630 
635 
630 

Варіант 5 

Рік  
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Доходи,  
тис. грн.

Поточні витрати  
на виробництво,  

тис. грн.

Проект А

1 
2 
3 
4

200 
— 
20 
—

300 
330 
330 
340

210 
240 
235 
240

Проект Б

1 
2 
3 

310 
— 
—

750 
740 
740 

550 
550 
540 

Завдання 5. Впровадження проекту з початковими інвестиціями 
в розмірі А тис. грн передбачає такі грошові надходження протягом 
чотирьох  років: 1й рік — б тис. грн, 2й рік — В тис. грн, 3й рік — 
Г тис. грн, 4й рік — д тис. грн. Коефіцієнт дисконтування становить 
10 %.

Розрахувати строк окупності інвестиційного проекту за допомо
гою спрощеного показника, а також більш точним методом.
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Варіант А,  
тис. грн.

Б,  
тис. грн.

В,  
тис. грн.

Г,  
тис. грн.

Д,  
тис. грн.

1 5000 900 670 850 510

2 980 120 280 280 250

3 640 110 150 190 190

4 760 110 220 260 260

5 820 190 190 260 260

Завдання 6. Визначте внутрішню норму прибутковості проекту 
і порівняйте з очікуваною інвестором дохідністю інвестицій на рівні 
30 %. Зробіть висновок щодо доцільності реалізації проекту.

Варіант 1

Рік 
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Поточні доходи 
від проекту,  

тис. грн.

Поточні  
витрати проекту, 

тис. грн.

1 
2 
3 

200 
50 
—

400 
450 
450 

300 
330 
300

Варіант 2 

Рік 
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Поточні доходи 
від проекту,  

тис. грн.

Поточні  
витрати проекту, 

тис. грн.

1 
2 
3 

100 
— 
—

230 
270 
200 

170 
180 
150

Варіант 3 

Рік 
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Поточні доходи 
від проекту,  

тис. грн.

Поточні  
витрати проекту, 

тис. грн.

1 
2 
3 

100 
— 
—

200 
250 
250 

150 
180 
170
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Варіант 4 

Рік 
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Поточні доходи 
від проекту,  

тис. грн.

Поточні  
витрати проекту, 

тис. грн.

1 
2 
3 

250 
— 
—

200 
300 
350 

150 
200 
200

Варіант 5 

Рік 
реалізації 
проекту

Обсяг 
інвестицій, 

тис. грн.

Поточні доходи 
від проекту,  

тис. грн.

Поточні  
витрати проекту, 

тис. грн.

1 
2 
3 

200 
— 
—

250 
260 
270 

150 
150 
150

Завдання 7. Розрахуйте поточну вартість облігації з купонною 
ставкою А, номіналом 1000 грн та строком погашення б, якщо ставка 
дисконту становить В. За допомогою таблиць процентного фактора 
теперішньої вартості та процентного фактора теперішньої вартості 
ануїтету обрахуйте, як зміниться вартість цієї облігації за ставки 
дисконту Г. Зробіть висновок про вплив ставки дисконту на зміну 
оцінки облігації.

Варіант 1 2 3 4 5

А, % 7 8 8,5 9 9,5

б, років 3 4 5 3 4

В, % 8,5 9 7,5 8 8,5

Г, % 6 7 10 10 11

ПИТАННЯ  дЛЯ  САмОКОНТрОЛЮ

 1. Реальні активи, їх визначення та класифікація.
 2. Фінансові активи, їх визначення та класифікація. 
 3. Об’єкти інвестиційної діяльності.
 4. Джерела фінансування інвестиційної діяльності. 
 5. Цілі інвестиційної діяльності підприємств.
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 6. Інвестиційна програма підприємства.
 7. Життєвий цикл проекту: характеристика фаз і стадій реалізації 

проекту.
 8. Об’єкти реального інвестування (об’єкти невиробничого призна

чення, будови, черги будівництва, пускові комплекси тощо).
 9. Характеристика форм реального інвестування (придбання ціліс

них майнових комплексів, модернізація, розширення, реконст
рукція тощо).

 10. Етапи реалізації проекту та завдання інвестора, що відповідають 
їм.

 11. Класифікація інвестиційних проектів (за характером, масшта
бом тощо).

 12. Основні завдання управління інвестиційною діяльністю.
 13. Основні функції інвестиційного менеджменту.
 14. Класифікація інвестиційних пропозицій. 
 15. Загальна та інвестиційна стратегія підприємства.
 16. Зміст стратегічного планування проекту.
 17. Зміст оперативного планування проекту.
 18. Мета складання та технологія розробки бізнесплану інвестицій

ного проекту.
 19. Структура бізнесплану, характеристика його складових (фінан

сова, маркетингова, виробнича, організаційна складові тощо).
 20. Ідентифікація проекту (визначення масштабу, галузі, складу, 

виду, типу, джерел фінансування, періодів реалізації).
 21. Зміст, послідовність і напрями аналізу інвестиційного проекту.
 22. Зміст методики UNIDO щодо оцінки і аналізу інвестиційних про

ектів.
 23. Оцінка інвестиційної привабливості регіону (наявність інвести

ційної інфраструктури, рівень соціального розвитку, наявність 
ресурсів тощо).

 24. Оцінка інвестиційної привабливості галузі (місце галузі в еко
номіці, організація, рівень державного втручання, технічна база і 
виробничий апарат, соціальна значущість тощо).

 25. Оцінка інвестиційної привабливості підприємства. Методики ін
тегральної оцінки інвестиційної привабливості підприємств. 

 26. Вплив зовнішніх чинників на реалізацію проекту в сучасних 
умовах економіки України.

 27. Юридичні умови реалізації проекту (законодавча та норматив
на база, укладені чи підготовлені договори, установчі документи, 
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свідоцтво про право власності на майно, інтелектуальну влас
ність тощо).

 28. Аналіз зовнішніх умов проекту (прогнозованість макроеконо
мічної ситуації, монетарної політики, стан платіжного балансу 
країни, податкова система, стан фінансового ринку та банків
ської системи тощо).

 29. Інвестиційний комплекс країни.
 30. Фінансовий план інвестиційного проекту: зміст, формування та 

структура (прогнози доходів і витрат, грошових потоків, засоби 
фінансування тощо).

 31. Складові звітності: бухгалтерський баланс, звіт про прибуток 
та збиток, звіт про рух коштів. Структура та використання для 
аналізу проекту.

 32. Фінансовий аналіз проекту. Функції фінансового менеджера в 
процесі формування фінансового плану.

 33. Фінансовоекономічний аналіз стабільності підприємства, на 
базі якого реалізується проект (аналіз грошових потоків, ліквід
ності балансу, платоспроможності, фінансової стабільності, по
точної ринкової вартості тощо).

 34. Переваги та недоліки кредитного способу фінансування про екту.
 35. Постійні та змінні витрати за проектом.
 36. Аналіз фінансових ризиків проекту.
 37. Аналіз збалансованості фінансових потоків за проектом.
 38. Аналіз експлуатаційних (поточних) витрат за проектом.
 39. Планування прибутку в інвестиційному проекті.
 40. Зміст і складові маркетингового плану проекту та їх характе

ристика.
 41. Складові матеріальнотехнічного забезпечення виробництва. 
 42. Аналіз беззбитковості виробництва: умови, припущення, розра

хунок.
 43. Напрями і джерела аналізу конкурентного середовища.
 44. Зміст концепції зміни вартості грошей з часом. Визначення те

перішньої вартості капіталу. Методика дисконтування в проект
ному аналізі.

 45. Система кількісних показників оцінки інвестиційних проектів.
 46. Показник чистої приведеної вартості проекту та його вико

ристання для оцінки ефективності інвестування.
 47. Особливості розрахунку та застосування показника внутрішньої 

норми прибутковості.
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 48. Особливості розрахунку та застосування індексу прибутковості.
 49. Особливості розрахунку та застосування показника періоду 

окупності. Методи оцінки періоду окупності проекту. Переваги 
та недоліки методу.

 50. Класифікація методів оцінювання реальних інвестиційних про
ектів.

 51. Проектний контроль, контроль на стадії реалізації проекту.
 52. Цілі постаудиту інвестиційних проектів. Програма постаудиту 

інвестиційних проектів. 
 53. Особливості розрахунку і використання показника дохідності 

залученого капіталу, переваги та вади методу.
 54. Дохідність акцій: визначення, економічна сутність, формула.
 55. Вибір і обґрунтування ставки дисконтування для розрахунків.
 56. Урахування інфляції при здійсненні розрахунків інвестиційного 

проекту.
 57. Розрахунок середньозваженої вартості фінансування.
 58. Вплив гірингу на вартість капіталу.
 59. Відмінність балансового прибутку і грошового потоку за проектом.
 60. Показник інтегрального бюджетного ефекту.
 61. Класифікація інвестиційних ризиків. Зміст фінансового, техніч

ного, маркетингового ризиків і фактори, що зумовлюють їх ви
никнення.

 62. Характеристика заходів зменшення інвестиційного ризику: ди
версифікація, наявність резервів і запасів, детальність розробки 
та планування тощо. 

 63. Характеристика кількісних методів вимірювання ризиків
 64. Використання методу прогнозних сценаріїв для оцінки ризиків.
 65. Метод стандартного середньоквадратичного відхилення. Вико

ристання коефіцієнта варіації.
 66. Використання методу аналізу чутливості реагування для оцінки 

ризиків.
 67. Етапи управління інвестиційними ризиками.
 68. Характеристика складових виробничого плану проекту.
 69. Способи організації робіт за проектом (підрядний, господар

ський, змішаний).
 70. Критерії оцінки технічних і технологічних рішень проекту.
 71. Аспекти соціального планування проекту.
 72. Аналіз узгодженості проекту із зовнішнім соціальним середови

щем.
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 73. Планування та структура витрат на забезпечення соціально
культурних заходів проекту.

 74. Процес управління проектом: планування, організація, контроль.
 75. Організація оперативного управління проектом.
 76. Моніторинг реалізації проекту: цілі, види, суб’єкти, що його здійс

нюють.
 77. Причини припинення робіт за проектом. Форми виходу з про екту.
 78. Порядок здійснення експертизи інвестиційного проекту: зміст, 

напрями, загальна схема.
 79. Види експертиз документів обґрунтування інвестування: техніч

на, юридична, економічна.
 80. Сутність фінансових інвестицій та їх класифікація.
 81. Класифікація ринків цінних паперів.
 82. Акції: класифікація, особливості обігу.
 83. Облігації: класифікація, особливості обігу.
 84. Казначейські зобов’язання: класифікація, особливості обігу.
 85. Інвестиційні сертифікати: класифікація, особливості емісії, обігу.
 86. Фінансові деривативи: класифікація, особливості емісії, обігу.
 87. Інвестиційний портфель: сутність, класифікація.
 88. Принципи формування інвестиційних портфелів.
 89. Фондова біржа та її сутність. Функції фондової біржі.
 90. Фондові індекси: сутність, значення.
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